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Bl zI kl et a

Patxi Angul o

daberria heldu eta berehal a

odol a berotzen hasi zaigu;

gaztetzen ari garela
sentitzen dugu. Txirrindulari-
denboral dia hasi berria da edo
hastear dago. Gu ere geure
bi zi kl eta ganbaratik atera eta
garbitu eta prestatu ondoren
pronto gaude errepideetara
irteteko. Aurten eman diguten
nendi ko bizikleta estreinatu egin
nahi dugu; bizikleta zaharrari
pinoia eta platera aldatu egin
di zki ogu eta probat zeko okasi oaren
zai n gaude.

Bi gauzari, bederen, diogu
bel dur txirrindul ari ok:
errepi deetako trafikoari eta geure
buruvari (... ga izango ote naiz?).
Lehenengoa desagertarazteko
ezi nbest ekoa da gi dari ak
kont zi ent zi at zea. Horretan di har -
dute txirrindulari-elkarteek.
Euskal Herrian zal etasuna hain
handi a izani k horrenbeste istripu
gertatzea lotsagarria da. Hri eta
herri handi etan autonobilak dira
nagusi . Gso kasu gutxitan izan
ezik, ez dago bide gorririk, ez
hiri, ez herri eta ez herri artean

Ba are larriagoa, ez dago jendea
bizikleta erabiltzera bul t zat zeko
palitikarik.

Bi garrenari dagoki onez,
bi zi kl et aren | ehenengo | egeak,
gabi | t zaneko norantza edozein del a
ere, beti haizea kontra eta al dapa
gora izango dela dio. |zan ere,
errepi deak autonobil ak ibiltzeko
eginak dira eta autonobilek
al dapak erraz eta ondo igotzen
dituzte. Txirrindul ariek, aldiz,
ahal egi n gogorrak egin behar
izaten dituzte bertan, nahiz eta
azken urteotan txirrindul aritzan
i zan diren aurrerapenekin ahal egin
hori etan | agunt za handi a i zan.

Gur egungo bi zi kl et ek bospasei
pinoi eta bizpahiru plater dituzte,
al dagai | uak eskul ekuan daude, gor -
put zak aerodi nam ka egoki a izan
dezan eskul eku berezi ak daude,
dilista-erako gurpilak dituzte,
etab. Baina, ezpairik gabe aurre-
rapen handi ena kat eazko
transmsi oa i zan da.

Azken aurrerapen hori ez da
azken al di koa; nende bat bai no

14 hortz

42 hortz

1. irudia.
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f Aringail ua

Bizikleta
Arrunta

Rover Bizikleta Segurua

2. irudia.

gehi ago baitu. 1885. urterarte
(Starley-k bere “Rover Safety
Bi cycle’ri kateazko transni sioa
jarri zioneko urterarte), pedal ak
gurpi|l eragilearekin bat eginda
zeuden, hau da, bizikleta guztiak
zuzeneko transm sioaz baliatzen
ziren. Ondorioz, pedalen bira
bakoi t zeko bi zi kl etak gurpilaren
zirkunferentziaren luzera aurre-
ratzen zuen eta bizikletaren
garapena gurpil eragilearen
araberakoa zen. Baina, gurpil
eragil e handiekin ere garapena
txikia zen bizikleta nodernoenekin
konpar at uz.

B zikleta baten kateazko trans-
m si oaren erlazio-faktorea
kal kul at zeko, nahi koa da
plateraren eta pinoiaren hortz-
kopur uen arteko zatidura
kal kul at zea. Esaterako, platerak
48 hortz baditu eta pinoiak 12

pl ateraren hortz-kopurua 48

B pi noi aren hort z- kopur ua 7
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Lohi babesa
Bal bul a
Lohi babes- euskarri a

At zeko muturra
Atzeko tirantea

At zeko urki | a-bal azta
Zela

Zel a-tutua

Tutu bertikal a

10. Tutu horizontal a

11. A dagai | uaren pal anka
12. Direkzio-tutua

13. Eskul ekua

14. Bal azt a- kabl ea

15. Bal azt a- pal anka

16. Aurreko tutua

17. Drekzioa

18. Aurreko urkil a-bal azta
19. Wkila-burua

20. Lanpara-euskarria
21. Aurreko euskarria
22. Aurreko muturra

23. Abatsa

24, Eradioa

25. Haguna

26. Pneunatikoa

27. Tutu inklinatua

28. Pedal a

29. Bela

30. Patera

31. Pedal - kaxa

32. Aurreko desbi deratzail ea
33. Hauspoa

OEONDUTHAWN P

hortz, kateazko transm sioaren
fakt orea ondokoa da:

Hobet o ul ertzeko honakoa i kusi
behar da: plateraren (pedal en) bira
0so batek katearen 48 maila
aurreratuko dituela eta horrek
pinoia lau aldiz biraraziko duel a
(12 hortz baititu).

42 hortzeko platera eta 14
hortzeko pinoia dituen bizikletan,
plateraren bira oso batek pinoia
hiru aldiz biratuko du. Hortaz
atzeko gurpilak ere hiru buelta
enango ditu. Bizikleta arruntaren
gurpilak 69 cmko dianetroa
duenez gero, plateraren bira batek
bizikleta 3 x 69 x m= 650,30 cm
aurreratuko du. Ant zi nako
bizikleten gurpilek 3 x 69 x T =

bizikletan ibili ahal izateko, gutxi
gorabehera, 130 cm ko hanka
eduki beharko |itzat eke.

Hirrengo taulan bizikleten ga-
rapenak ikus ditzakegu. (1. taula).

Jose Meifret-ek bizikletaz
abi adur aren munduko narka haut si
zuenean (230 kni h-ko abiadura
gandituz) plater eta pinoiaren ar-
tean 10 transmisio-faktorea
erabili zuen (aringailu edo
bel ozi pedo batek 7 mko
di anetroko gurpila beharko |uke).
Zenbat hortzetako platera eta
pi noia erabil zitzakeen? Garapen
handi agoa lor al liteke metodo
honen bi dez?

Tel ebi stan askotan ikusi ditugu
txirrindul ari ak al dapan gora. Lehe-

34. Atzeko euskarria

35. Katea

36. Finoi anizkoitza

37. Atzeko deshi derat zail ea
38. Deshi derat zai | e-kabl ea

goak abantaila handi agoa duel a
konturatu gara. Baina, nola da po-
sible? Bai, hala da eta azal pen
erraza dauka. Lehenengoak biga-
rrenak bai no garapen handi agoa
erabili du, hots, gehiago aurreratu
du. Garapen handi agoa erabiltzeko
plater handi agoa behar da eta, be-
raz, indar handi agoa behar izan du
pedal a higitzeko eta horregatik zi -
rudien nekatua. Adiz, bigarrenak
plater txikiagoak errazago nmugitu
ditu, baina gutxiago aurreratu da.
Bi gal derari erant zuten
sai atuko gara. Lehenengoa hauxe
da: zein garapen erabili behar da
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650,30 cmko luzera, edo 3 x 69 nengoak astiro eta nekatuta doala al dapetan? Erantzuna ez da
= 207 cmko dianetroa, beharko dirudi. Bigarrenak, ordea, azkar zehatza izango; pertsona,
zuketen aurrerapen bera lortzeko. eta indartsu, |ehenengoa harrapa- bizikleta, eguraldi eta abarren
I gar daitekeenez, horrelako tuko duel akoan. Anaieran |ehenen- nenpe baitago. Hala ere, lagun
Pateraren Pi noi aren hortz-kopurua

ﬁginm 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

40 7,12 5,57 6,10 5,69 5,34 502 4,74 4,50 4,27 4,07 3,8 3,71 3,56 3,42 3,28

41 7,30 6,73 6,25 5,84 547 5,15 4,86 4,60 4,37 4,17 3,98 3,80 3,64 3,50 3,36

42 7,47 6,90 6,40 5,98 560 5,27 4,98 4,72 4,48 4,27 4,07 3,90 3,73 3,58 3,45

43 7,65 7,06 6,56 6,12 5,74 5,40 5,10 4,83 4,59 4,37 4,17 3,99 3,82 3,67 3,53

44 7,83 7,23 6,71 6,26 587 552 522 4,94 4,70 4,47 4,27 4,08 3,91 3,76 3,61 | 1. taula

45 801 7,39 6,8 6,40 600 565 534 505 4,80 4,57 4,37 4,18 4,00 3,84 3,69 | 680 mm

46 8,18 7,55 7,01 6,55 6,14 5,78 5,45 517 4,91 4,67 4,46 4,27 4,09 3,93 3,78 | di ametroko
47 8,3 7,72 7,17 6,69 6,27 5090 557 528 502 4,78 4,56 4,36 4,18 4,01 3,86 | gyrpila.

48 8,54 7,88 7,32 6,8 6,40 6,03 569 539 512 4,88 4,66 4,45 4,27 4,10 3,94

49 8,72 8,05 7,47 6,97 6,54 6,15 581 550 523 4,98 4,75 4,55 4,36 4,18 4,02

50 8,90 821 7,63 7,12 6,67 6,28 593 562 534 508 4,85 4,64 4,45 4,27 4,10

51 9,07 838 7,78 7,26 6,81 6,40 6,05 573 544 518 4,95 4,73 4,54 4,35 4,19

52 9,25 8,54 7,93 7,40 6,94 6,53 6,17 5,84 555 529 504 4,83 4,62 4,44 4,27

53 9,43 8,70 8,08 7,54 7,07 6,66 6,29 595 566 539 514 4,92 4,71 4,52 4,35

54 9,61 8,87 8,23 7,69 7,20 6,78 6,40 6,07 576 549 524 501 4,80 4,61 4,643

55 9,79 9,03 8,36 7,8 7,31 6,87 6,49 6,16 583 559 533 510 4,89 4,69 4,51

56 9,97 9,20 8,54 7,97 7,47 7,03 6,64 6,29 5098 569 543 520 4,98 4,78 4,60

1993. eko apirila ELHuYAR 57



| ngur uan

-
(b
| -
©
4
-
=
(b
-+
=

HI STORI A ETA Gl ZARTEA

NAZIONALISMOA ETA
BESTE IDEOLOGIA
GARAIKIDE

Francisco Letamendia (" Ortei™ )

Euskal Herria Erdi Aroan (1)
J. A Garcia de Qortazar & B Arizaga
6. Euskal Herria Erdi Aroan (I1)
J. A Grrcia de Qortazar
7. Intel ektuala historiaren aurrean
Noam Chomsky
8. Nazionalisnoa eta beste ideol ogia garaikide

Franci sco Letamendia ("Qtzi")
|

Har pi dedun egin zaitez gure |iburuak nerkeago | ortuz

HARPI DETZA-TXARTELA

| zen—dei t ur ak

Hi b da .
Hrria Ret. Kd
Bankua/ Aurrezki Kut xa

Sukurtsal a

Kont u—zenbaki a

GAl AK argitaldaria/ S. Bartolome, 36-behea/ Tel. 471304/
20007-DONOSTI A

di ezagukeen taul a bat badago (2.
taula). Taula erabiltzeko bi datu
behar dira: ordekan erabiltzen den
garapena eta beste bat. Aipatu
taulan p = 0 zutabean ordekan era-
biltzen diren garapenak agertzen
dira. Adibidez, ordekan 6,4eko ga-
rapena eta % 5eko al dapetan 5, 4e-
ko garapena ongi badat ozki zu (35.
errenkada), % 12ko al dapari
ekiteko dagokizun garapena
4,79koa izango da. Cain taula
nagusi ra bagoaz, 4,79tik gertuen
daudenak bilatu eta 40x18,
43x19, 45x20, 47x21, 49x22,
52x23, 54x24, 56x25 aurKkituko
di t ugu.

ELHUYAR
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Hona orain bigarren gal dera:
zein da aukera guztien artean ego-
kiena? Berriro ere erantzuna ez da
zehatza. Hortz gehien duten aukerek
honako abantai | a hauek dituzte:

a) katean egiten den zeharkako in-
darra txi ki agoa da;

b katearen bi hurdura ere
txi kiagoa da, pinoiaren hortzen
gai neko ahal egi nak hobeto
apr obet xat uz;

C) pedal ei eragiteko era biribilagoa
da; ez da hain zurruna

Desabantai | ak, aldiz, hauek dira:

a) katearen luzera eta esfortzua
luzatu egiten dira;

b) transm si o-si stemaren pisua
handi agoa da.

O o har, hortz gehien duten
konbi nazi oak ordekarako auke-
ratuko dira. Ibilbide naldatsu eta
gogorretan, berriz, hortz gutxie-
nekoak. Errendi mendu mekani kori k
handi ena 46-47 hortzeko platere-
kin lortzen da. Errepidean hori
baino gutxiago edo 50 baino
gehi ago ez da koneni .

Zein garapen dagozkion jakite-
ko, txirrindulariak bi datu kon-
trolatu behar ditu: eraman nahi
duen abiadura eta kadentzia (hau

1993. eko apirila



2. taula. Mlda
po| 1| 2|3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10|11]|12]13]|14]15 . -
desber di net arako garapenak.
1 |6,00(5,76(5,55|5,35(5,17 |5 00|4, 884, 79|4, 694, 604,534, 47|4,41|4,35|4,30|4, 26 —
2 |6,00(5,79|5,59|5,40(5, 25 |5, 10(4, 99 |4, 89 |4, 81 |4, 74|4, 67 |4, 61|4., 55 |4, 49 |4, 45 |4, 41
3 [6,00(5,81|5, 63|5,48(5,34(5,20(5,10(5, 014,944, 86 |4, 83|4, 754, 68 |4, 62 |4, 58|4, 55 -
4 [6,00|5,83|5,68|5, 55|5, 42(5,30(5,21|5, 13 |5, 075,01 |4, 96 |4, 90 |4, 85 |4, 80 |4, 76 |4, 73 . .
5 |6.00|5 86|5 73|5.61|5 50|5 40|5.32|5 26 |5 21|5.16|5 11|5 09|5.04|5 01|4 98|4. 95| da, pedal ei mnutuko ematen dien O
6 |6,00|5,88|5,77|5,67|5,58|5, 505,435, 37|5, 335,295, 255, 22|5. 195, 17|5, 145, 12 ira- 1 i .
7 |6,00(5,90(5,81|5, 735, 665, 605,545,495, 455, 42 |5, 395, 36 |5, 34|5, 32|5, 305, 28 bi ra-kopurua). B .datu hori ek on -
doko formularen bidez enmango di-
8 [6,10(5,82(5,57|5, 38(5,19(5,00|4,87 |4, 754, 654,56 |4, 47|4, 40 |4, 34 |4, 28 |4, 23|4, 18 . —
9 |610|3 85|35 655 463 27 |3 104 97 |4 87 |4 784 70 |4 62|4 554 50 |4 45|4 40|4 35| 9UL€ @ukeratu behar den garapena:
10 |6, 105,885,695, 52(5,35(5,20|5, 09 (4, 99 |4, 91|4, 84 |4, 79|4, 73 |4, 684, 62 |4, 57 |4, 52
11 |6,10(5, 915,745,585, 44 |5,30|5, 20|5, 12 |5, 04 |4, 98 |4, 92| 4, 87 |4, 83 |4, 79 |4, 75 |4, 71 c
12 |6,10(5, 935,785, 655, 52 |5, 40|5, 315, 24 |5, 185, 12 |5, 07|5, 02 |4, 98 |4, 94 |4, 91 | 4, 88 i adura (knih) x 100
13 6 10(5. 96|5 83|5. 71|5 80 |5. 50|5. 43|5. 37 |5 32|5. 26|5 21|5 16|5. 13|5. 10|5 07|5 05| Aurrerapena Abiadura (kmih) x 10 D
14 |6,10|5,98(5,87|5, 77 |5, 68 |5, 60 |5, 53 |5, 48 |5, 44 |5, 36 |5, 36 |5, 53 |5, 30 |5, 27 |5, 245, 22 (net rot an) “kadent zi a (bimin) x 60
15 [6,20(5,91(5,65(5,42(5,20(5,00|4, 854, 72 |4, 61|4, 51 |4, 42|4, 354, 28 |4, 22|6, 22 |4, 10 b
16 |6,20(5, 945,705, 48|5, 28 |5, 10|4, 96 |4, 84 |4, 74 |4, 65 |4, 57| 4, 51 |4, 454, 39 |4, 34 |4, 29 (40
17 |6,20(5, 965, 74 |5, 555, 36 |5, 20 |5, 07 |4, 96 |4, 87 |4, 79 |4, 72| 4, 66 | 4, 614, 56 | 4, 51 |4, 47 )
18 |6, 205,985,795, 615, 45(5,30|5, 19(5, 09 |5, 01|4, 94 |4, 87 |4, 82 |4, 76 |4, 71 |4, 674, 63 Esate baterako, 75 b/nin-ko \¢
19 |6, 206,015,835, 685,535, 40|5,30|5, 22 |5, 15|5, 08 |5, 02| 4, 97 |4, 92 |4, 88 | 4, 84| 4., 80 . S
20 [6.20(6. 03|5. 8|5, 74 5. 61 |5.50 |5, 41 [5.34 |5, 285, 22|5. 17|5. 12| 5. 08|5. 03| 5. 00 |4, 96 | Kadentzia erabiliz 24 kni h-ko
21 (6,20(6,05|5,92(5,81(5,70|5,60|5,53|5,47(5,41(5,30(5,31|5,27(5,23|5,19|5,16 (5,12 | abiadura lortu nahi bada, 5,3 mko - —
22 |6,20(6,08|5,96|5,87|5, 785, 70|5, 64 |5, 59 |5, 54|5, 50 |5, 46 |5, 43 |5, 40|5. 36 |5, 32| 5, 29
54615 garapena aukeratu behar da. 1. o
23 (6,30(5,99|5, 715,465, 22 (5,004, 844,70 4,58 4,48 |4,384,30(4,23|4,10(4,09(4,03| taulari begiratuta, 40x16, 42x17,
24 (6,306,025, 76|5,52(5,30(5,10|4, 954, 82 |4, 72| 4, 62 |4, 53| 4, 45 |4, 39 |4, 32 |4, 26 |4, 21
25 |6,30(6.04|5. 805,58 |5, 38|5. 20|5. 06 |4, 94 |4. 84 |4, 75|4. 67 |4, 60|4. 54 |4, 49|4. 24 |4 40| 45X18, ... £
26 [6,30(6,06|5,85|5,65|5,47|5,30|5, 175, 07 |4, 98 |4, 90 |4, 82| 4, 75 |4, 70 |4, 65 | 4, 60 | 4, 56
27 [6,30(6,09(5,89|5, 71|5, 555, 40|5, 29|5, 19 |5, 11|5, 03 |4, 96 | 4, 91 |4, 86 |4, 81 |4, 77 |4, 72 (ab)
2806,30(6,11|5,93|5,77(5,62(5,50(5, 385, 29 |5, 22|5, 15|5, 105, 07|5, 00 | 4, 97 | 4, 94 4, 91 Lauzpabost kol ore
29 [6,30(6,14(5,99|5,85(5, 71 |5, 60|5, 50 |5, 43 |5, 37|5, 31 |5, 26 |5, 21 |5, 17|5, 135, 10|5, 07 +—
30 |6,30(6,16(6,03|5,91|5,80(5,70|5, 62 |5, 56 5,505, 45 |5, 40|5, 36 |5, 33 |5, 30 |5, 275, 25 J. Duoandi koet xeak j aki nar azi
31 (6,406,075, 76|5,49|5, 24 |5,00|4, 83 |4, 68 |4, 55 |4, 43 |4, 33 |4, 24 |4, 16 (4,094, 033, 97 didanez, urtarrileko artikul uan, g
32 [6,40(6,09|5,81|5,56(5,32(5,10|4, 944, 80 |4, 68|4, 58 |4, 49|4, 40 |4, 33 |4, 26 |4, 20 |4, 15 . )
33 (6,406, 11|5.86 |5 62|5. 405, 20|5. 05 [4. 92 |4 81|4. 71 |4. 62 |4. 54 |4 48|4. 42|4. 36 |4. 31 | auzpabost kol ore izenekoan, teo
34 (6,406, 145,905, 69(5,49|5,30|5, 16 |5, 05 |4, 95 |4, 86 |4, 77|4, 70 |4, 63 |4, 57 |4, 52 |4, 47 renaren egoeraz enan nuen datua
35 [6,40(6,17|5,95(5, 75|5, 57 |5, 40|5, 28 |5, 18 |5, 09|5, 00 |4, 92| 4, 85 |4, 794, 74 |4, 69| 4, 65 f :
36 6,406,195 99|5.82|5, 66 |5 50|5, 39 |5, 30 |5. 21|5. 14|5, 08 |5. 02| 4., 96 |4, 90| 4. 85| 4, 81 0s0 zaharkitua da. Hauxe nioen
37 |6,40(6,21(6,04|5, 885, 73|5, 60|5, 50 |5, 42 |5, 35|5, 28 |5, 22|5, 16 |5, 11|5, 005, 02 |4, 99 bert an;
38 |6,40(6,23(6,08|5, 945,825 70|5, 625,555, 48 |5, 42 |5, 375,335, 295, 255, 235, 20 Probl enaren egungo egoer a
30 165018:17]2 8|5 80|20 |2 90 |4 03 |4 %6 |4 a4 o4 |4 23| 4 38| 4 58 |4 S5 |55 |+ 67 | | (nik cakicald) hauxe da: 38 esku-
41 (6,506, 19|5,90|5, 63|5. 40 |5. 20|5. 04 |4, 90 |4, 78 |4, 67 |4, 57| 4. 50| 4. 43|4.37|4.31|4. 26 al de baino gehiago ez dituzten
42 |6,50(6,21|5,94|5,69|5,48|5,30(5, 15|5,02 |4, 91|4, 81 |4, 72|4, 65 |4, 59 |4, 53| 4, 47 |4, 42 mapa guztietan betetzen dela
43 (6,506, 23(5,985, 77 |5, 58|5, 40 |5, 26 |5, 15 |5, 05| 4, 90 |4, 78| 4, 80 |4, 74 |4, 68| 4, 63 | 4, 58
44 (6,50|6,25(6,02|5,82|5,65(5, 50|5,39(5,28|5,18(5,09|5,01|4,95|4,90|4,85|4,80|4, 76 frogatu da
45 (6,506, 28(6,08|5,90|5, 74|5, 605, 48|5, 38 |5, 29|5. 22|5, 16|5, 11|5, 06 |5, 01 |4, 97 |4, 93 J. Duoandi koet xeak bere azal -
46 |6,50(6,31|6,13|5,97|5,83|5,70|5, 60|5, 51 |5, 44|5. 38 |5, 32|5, 27|5, 22 |5, 185, 14 |9, 10 e
penean honakoa di 0
47 |6,60(6,20(5,87|5,56|5,27|5,00|4,80|4, 63 |4, 48|4,35(4, 22|4, 13|4, 043, 96|3, 893, 83 }
48 |6,60(6,24(5,92|5,62|5,35(5,10|4, 90|4, 754, 61|4, 49 |4, 39|4, 30|4, 22 |4, 15| 4, 08 |4, 02 1976.ean K Appel eta W Ha
49 |6,60(6,26|5,95|5,68(5,42(5,20(5,02|4,87 |4, 75|4,64|4,54|4,46|4,39|4,33|4,27|4,22 ken-ek teorema frogatu zuten,
50 |6, 60(6,29(6,00|5,74|5,50(5,30|5, 135, 00 |4, 87 |4, 76 |4, 66 |4, 58 |4, 52 |4, 47 |4, 42| 4, 39 A gt 3 A A 5
51 |6,60(6,32(6,05|5, 80(5,59(5,40|5, 255, 12 |5, 01|4, 91 |4, 82|4, 74 |4, 684, 62 |4, 57 |4, 52 lmmezmumn%aHMHL
52 |6,60(6,34|6,09|5,87(5,67|5 505,365, 24(5,14|5,05|4,97|4,91|4,85(4,79|4, 744,70 ordenadorea al egi a. QO denador eak
53 |6,60(6,36(6,13|5,693|5, 755, 605,47 |5, 36 |5, 27 |5, 19 |5, 12|5, 06 |5, 01 |4, 95 |4, 91 |4, 87 ; .
54 |6,60|6,38(6,17|5,99|5,83 |5, 70|5,58 5,49 |5, 415,33 |5, 275, 225, 175, 125, 085, 04 2L Alell lana & dago ESKQZ €
terik. Gertaera interesgarria izan
55 [6,70(6,30(5,93|5,60(5,29(5,00|4,79|4, 614, 45|4,31|4,18(4,08(3,99|3,91|3,84|3,77 ; ;
56 |6,70(6.32|5, 975,665,375, 10|4. 90 |4, 73 |4. 58 |4, 46| 4. 35 |4, 25|4. 16 |4, 08 |4, 01 |3, 95 zen, berekin batera eztabaida
57 |6,70(6,35(6,01|5,70|5,43|5,20|5,02|4,86|4,72|4,60|4,49|4,40(4,31(4,24(4,17|4,11 ekarri zuel ako.
58 [6,70(6,36(6,05|5,77|5,52|5,30|5, 13 |4, 98 |4, 85 |4, 73 |4, 62| 4, 53 |4, 46 |4, 40 |4, 34 |4, 28
59 |6,70(6,38|6,09|5. 83|5.60 |5, 40|5. 23 |5, 09 |4, 97 |4, 87|4. 78 |4, 70| 4. 63 |4, 56 | 4. 50 | 4. 45 Eztabaida ez da teorema
60 |6,70(6,40|6,13(5,90|5,695,50(5,35(5,22|5,11|5,01|4,92|4,84(4,78|4,72|4,66|4,61 egi azkoa den ala ez. Davis eta
61 |6,70|6,44(6,20|5, 985,785,605, 455,35 (5, 25 |5, 16 |5, 08 |5, 01 |4, 94 |4, 88 |4, 83 |4, 78 f
62 (6,706, 46|6,24|6,04|5,86(5, 705,57 |5, 475,385,305, 23|5, 175, 11 |5, 06 |5, 01| 4, 97 I-Erksch-en gal defz bera eg'g ge'
zakegu: “zergatik sinestu behar
63 |6,80(6,37|5,98|5,63|5,30(5,00|4,78|4,58|4,41|4,27|4,14|4,08(3,92|3,84|3,76|3, 69 di 9 q gd % Baj
64 [6,80(6,40(6,03|5,69(5,37|5,10|4,88|4,70|4,54|4,40|4,27|4,16(4,08(4,00(3,92]|3, 86 1 0gu oraenadoreari ¢ . I na,
65 |6,80(6,42(6,06|5, 75|5, 455, 20|5, 00 |4, 83 |4, 68 |4, 54 |4, 42|4, 32 |4, 23 |4, 154, 08 |4, 02 nahi z eta gure noduko
66 |6,80(6,44(6,11|5,80(5,53(5,30|5, 114,95 |4, 81|4, 69 |4, 574,47 |4, 394,314, 25|4, 19 . . .
67 6,806,466, 15 (5. 86 |5, 62|5, 405, 23 |5. 08 |4, 95 |4, 84 |4, 74 |4. 64 |4, 56 |4, 48| 4, 42 |4. 37 mat emat i kari “kl asi ko” - ent zat
68 [6,80(6,49|6,19|5,93(5,70|5,50|5,34|5,19(5,08(5,00(4,84(4,78|4,72|4,66|4,60(4,55 hori frogapena dela aitortzea
69 [6,80(6,50(6,24|6,00(5,79|5,60|5, 455,33 |5, 22|5, 12 |5, 03|4, 96 |4, 89 |4, 82 |4, 76 |4, 72 ;
70 |6,80(6,52|6,28(6,07 (5,875, 70|5,56 |5, 445,345, 255,16 (5,09 |5, 044,97 |4, 93 |4, 88 gustukoa izan ez, ez dut uste
rrerantz i nork r fal -
71 (6,90(6,44(6,04|5, 675,325, 00|4,75(4,53(4,38|4,23(4,09(3,96(3,86(3,78(3,71]3, 64 aurrerantzean inork teoren fal
72 6,90(6,47(6,08|5, 72|5.38 |5, 10|4. 88 |4, 68 |4, 52| 4, 37 |4, 24| 4. 14 |4, 063, 983, 92 |3, 87 tsua dela frogatzeko esperantza
73 (6,906,506, 125, 795, 47 |5, 20|4, 99 |4, 82 |4, 66 |4, 52 |4, 39| 4, 27 |4, 17 |4, 08 |4, 02 |3, 96 P 3 f
74 (6,90(6,52(6, 165, 84(5,55(5,30|5, 11 |4, 94 |4, 79|4, 66 |4, 54 |4, 43 |4, 33 |4, 25 |4, 19 |4, 13 i zango dueni k. C}denadoreak egin
75 (6,906, 546,205,905, 64 |5, 40|5, 22|5, 06 |4, 92|4, 80 |4, 68| 4, 58 |4, 49 |4, 42 |4, 35 |4, 29 duen lan berbera eskuz egiterik
76 |6,90(6,57(6,25|5, 975,725,505, 33 |5, 18 |5, 05 |4, 93 |4, 82 |4, 73 |4, 65 |4, 58 |4, 52 |4, 46 T :
77 6,906,586, 286, 03|5,80|5,60|5, 445,305, 19|5, 09 |4, 99| 4, 90 |4, 824, 75 |4, 69| 4, 64 - dagoenez’ I nor z b'd? Kl asi koz
78 |6,90|6,61(6,34|6,10(5,895,70|5,55(5,42 (5,31 5,21 (5,12|5,04 (4,97 (4,914,864, 82 frogapeni k egingo balitz beste
79 [7,00(6,52|6,09|5,70(5,33|5, 004, 75 |4,54 |4, 36 |4, 19|4, 04|3, 923, 84 |3, 76 |3, 683, 61 ideia batzuk aplikatuz egin be-
80 |7,00(6,55(6,14|5, 76 |5, 425, 10 |4, 83 |4, 62 |4, 46 |4,32|4, 194,093, 99 (3,913, 853, 79 harko litzateke. Eta hori da
81 [7,00(6,57(6,17|5,82(5,49(5,20|4, 96 |4, 79 |4, 62 |4, 47 |4, 33| 4, 22 |4, 11|4, 023, 95 |3, 88 . .
82 (7,00(6,59|6, 215, 87|5,57|5,30|5,00|4.91|4. 75 |4, 61 |4, 48 |4. 38 |4, 28|4. 19|4, 12 |4. 05 etorki zunerako gehi enez espero
83 (7,006, 61(6,25|5,93(5,655,40|5,20(5,03 |4, 88|4,74 |4, 62|4,52 |4, 444,364,294, 22 dezakeguna. Ea inork egiten duen
84 |7,00(6,64(6,30(6,00|5,74|5,50|5,31|5, 155,02 |4, 89 |4, 77 |4, 68 |4, 60 |4, 53 |4, 46 |4, 40 3 of )
85 |7,00(6, 666,356, 065,825, 60|5.43 |5, 28|5. 15 |5, 03|4. 92 |4, 84|4. 77 |4, 70| 4. 64| 4. 58 Mla esker Jabiri bere azal pe
86 |7,00(6,69(6,40|6,13|5,90(5,70|5,54 (5,405, 28 |5, 17 |5, 07 |4, 98 |4, 91 |4, 85 |4, 79 |4, 74 nagati k
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